

强化担当 聚焦重点 压实责任

尚朝阳在光山县潢川县调研时就脱贫攻坚工作提出要求

信阳消息(记者 李海) 不打招呼,轻车简从,直奔基层乡村。11月12日,市长尚朝阳深入光山县、潢川县贫困发生率较高、脱贫攻坚任务较重的部分乡镇及深度贫困村调研督导脱贫攻坚工作。

对未脱贫户的帮扶措施有哪些?脱贫户如何实现稳定脱贫、持续增收?一线扶贫干部的精神状态和工作落实情况如何?农村人居环境整治工作进展如何?带着问题与牵挂,尚朝阳一行先后来到光山县白雀园镇岳寨村、潢川县江家集镇何集村,入村党支部,访农户,进产业扶贫基地,与乡村干部、脱贫户、贫困户等深入交流,了解当地落实脱贫

攻坚“四个不摘”、巩固脱贫成果、提升脱贫质量及农村人居环境整治等工作情况。

调研中,尚朝阳强调,要强化责任担当。脱贫攻坚工作虽然取得了阶段性重大成果,但脱贫摘帽不是终点,要时刻绷紧脱贫攻坚这根弦,紧盯薄弱环节,加快补齐短板,集中力量攻克坚中之坚、难中之难,确保高标准、高质量、高水平完成脱贫攻坚各项任务。要聚焦重点难点,着力把解决“两不愁三保障”突出问题作为决战决胜脱贫攻坚战的关键环节,着力在增加群众收入上下真功,在稳定脱贫上见实效,扎实做好义务教育、基本医疗、住房安

全、饮水安全等各项工作,按照“五改一增”标准持续改善人居环境,持续提升村容村貌、户容户貌、人容人貌,通过“智志双扶”持续激发贫困群众内生动力,稳步提升贫困群众获得感和幸福感。要层层压实责任。严格落实摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管的要求,坚决扛稳脱贫攻坚的政治责任,坚决克服“盲目乐观症”“脱贫急躁症”“疲劳懈怠症”,把心沉下去,提振精气神,继续用真心真情让群众满意、让群众受益,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,高质量打赢打好脱贫攻坚战。

牢记嘱托 奋勇争先
谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

陈文珍:“日子过得好,哪能不幸福!”

总书记见过的人和事

本报记者 韩蕾

最近这一个多月,光山县槐店乡陈洼村72岁的村民陈文珍一直沉浸在幸福之中,不管是在油茶园里工作,还是在家里做家务,随时随地都能看到她脸上的笑容,就连老伴郑建友都说她:“每天都笑得合不拢嘴。”

“那可不能看到总书记,可就不就很幸福!”11月7日下午,记者在光山县槐店乡司马光油茶园见到陈文珍时,她刚和老伴来到茶园准备干活。说起见到习近平总书记时的情景,她按捺不住心中的喜悦。

9月17日上午,陈文珍与往常一样,在光山县槐店乡司马光油茶园内的油茶山上干活,正在除草的她突然看见有很多人边招手边喊:“主席好!”当时,陈文珍也顾不得手里的活,更顾不得自己年纪大,三步并作两步地从半山腰往山上跑,生怕错过了跟总书记见面的机会。

“我跑得可快了,跑到山顶,看到总书记站在茶树边,就赶忙上前握了握手。”说起当天和总书记见面的情景,陈文珍喜不自禁,“总书记见了我,跟我唠家常,问我生活怎么样,我说现在的生活是天天像过年,顿顿能吃肉,总书记听了连声说‘好’。”

“总书记见到我们的时候满

脸都是笑意,他站在我们中间,当时就觉得总书记对待老百姓可真亲,让我一点也感觉不到生分,说起话来也就没有那么紧张了。”陈文珍说。

当然,陈文珍的幸福感不仅源于见到了做梦都没想到能见的人,还源于“亲人”——油茶树。

10年间,陈文珍因为油茶树摘掉了贫困户的帽子,过上了幸福的生活。

2014年,因老伴郑建友腿上有伤,陈文珍老两口被村里定为贫困户。2015年,郑建友养好了伤,陈文珍主动要求摘掉贫困户的帽子。“老头子腿好了之后在油茶园巡山、监工,每年有两三万元的收入。我在油茶园里除草做杂活,每年也有几千块钱的收入,再加上现在又有养老金,日子过得这么好,就主动要求‘摘帽’。”陈文珍说。

“年轻的时候吃了上顿没下顿,一年吃不到两斤油,衣服更是补丁摞补丁。现在有钱了,想吃啥买啥,衣服更是多得穿不完,做梦都没想到能有这么好的生活。”陈文珍乐呵呵地对记者说,“是党的好政策让我们老两口过上了好生活。总书记又这么关心我们老百姓,日子过得一天比一天好,哪有不幸福的道理!”



11月11日,信阳高中为即将步入成人行列的1500多名高三学生举办了以“青春似火 超越自我 放飞梦想 创造辉煌”为主题的成人礼。学生们通过“越过成人门”“国旗下宣誓”“教师寄语”“签名纪念”等活动,共同度过难忘的十八岁。张玺摄

前10个月全市财政收支稳中有进 财政总收入完成152.16亿元,同比增长7.6%

信阳消息(记者 杨长喜) 12日,市财政局发布了我市前10个月财政收支情况。数据显示,前10个月,全市财政收支稳中有进。

今年前10个月,全市各级财政部门在市委、市政府的坚强领导下,一方面,全面贯彻国家减税降费政策,支持中小微企业发展;另一方面,依法强化收入征管,扎实推进综合治税工作,确保了财政收入总体平稳增长,重点领域及民生

支出得到有效保障。

财政收入保持平稳增长。前10个月,全市财政总收入完成152.16亿元,同比增长7.6%,增收10.74亿元。财政支出实现较快增长。前10个月,全市一般公共预算支出完成500.08亿元,支出规模在省辖市排名第7位,同比增长12.3%,增幅居全省第8位,增支54.87亿元。

政府的钱都花哪儿了?报告显示,财政支出实现了

重点及民生支出的保障有力。数据显示,全市民生支出合计完成379.95亿元,增长10.4%,占财政支出比重为76%。公共服务、公共安全、教育、科学技术、社会保障和就业、医疗卫生与计划生育、节能环保、城乡社区八项民生支出合计完成426.97亿元,增长17.1%,实现较高增长。分科目看,教育、社会保障与就业、节能环保、城乡社区事务等支出分别增长7.5%、13%、104.5%、36.3%。

信阳市法学会 婚姻家庭法学研究会成立

信阳消息(记者程云周涛) 11月12日,信阳市法学会婚姻家庭法学研究会成立大会隆重举行。

成立大会上,来自我市有关部门、人民团体、有关院校中从事婚姻家庭法研究的专家、学者、骨干人员,以及其他行业组织中长期从事婚姻家庭法学实务的精英,审议通过了《信阳市法学会婚姻家庭法学研究会章程》《信阳市法学会婚姻家庭法学研究会选举办法》,并选举产

生了信阳市法学会婚姻家庭法学研究会的会长、副会长、秘书长、常务理事、理事。

据悉,信阳市法学会婚姻家庭法学研究会的正式成立,丰富了我市法学研究内容,壮大了我市法学研究队伍,标志着我市婚姻家庭法研究和群众性学术活动进入了一个崭新的阶段,为下一步我市婚姻家庭法学理论与实践研究提供了强有力的组织保障和制度保障。